

臺中市召會週訊

第 1772 期

(正刊)

成全聖徒進入神命定之路的實行， 以帶進召會的復興（一）

讀經：林前十三 7~8 上「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不敗落」

壹 召會是家、醫院和學校，在愛裏養育、醫治、恢復並教導人

神人的觀念乃是：基督是來拯救罪人，特別是罪人中為首的。祂拯救「匪徒」，甚至拯救「匪徒」的頭目一大數的掃羅。保羅說，「基督耶穌降世，為要拯救罪人，這話是可信的，是值得完全接受的；在罪人中我是個罪魁。」（提前一 15）保羅能這樣說，因為他反對基督，是罪人中為首的。他背叛基督；但是當他背叛時，基督將他打倒，呼召他，並拯救他。耶穌自己說，「強健的人用不着醫生，有病的人才用得着。…我來本不是召義人，乃是召罪人。」（太九 12~13）那就是祂為什麼在罪人和稅吏中間，與他們一同吃飯、坐席，與他們一同享受。…這會加強我們的靈去看望人和照顧人，不論他們是好是壞。不論他們如何，我們必須去看望他們，並且持續的看望。…我儘力要幫助召會，以這樣牧養的靈，滿了對人的愛和關切。（對同工長老們以及愛主尋求主者愛心的話，二八至二九，三二頁。）

召會既不是逮捕人的警察局，也不是審判人的法庭，乃是養育信徒的家。作父母的都知道，他們的孩子越壞，就越需要父母的養育。如果我們的孩子是天使，就不需要我們作父母養育他們。召會是愛的家，為着養育兒女。召會也是醫院，為着醫治並恢復有病的人。最後，召會也是學校，為着教導並造就尚未學習的人，就是那些沒有多少認識的人。召會既是家、醫院和學校，同工和長老就應當與主是一，在愛裏養育、醫治、恢復並教導人。（活力排，九四頁）

貳 重新查看所有你認識的人，將他們列成名單，為名單上的名字禱告

我們也必須重新查看所有我們認識的人，將他們列成名單。我們所認識的人包括我們的親戚、鄰居、朋友、同學、和同事。然後你必須為名單上的名字禱告，尋求主的引導，應該先看顧誰。你如果這樣禱告，主會引領你，你也會有負擔接觸特定的人。你走神命定之路的每一步，都必須藉着禱告。沒有充分的禱告，你就不該作任何事。（活力排的訓練與實行，第三篇）

參 用嬰孩食物餵養纔生的嬰孩

你必須盡力，對待這些新受浸的人，像乳養的母親對待她們的嬰孩一樣。這是實行神命定之路的訣竅之一，但這是個難學的功課。你必須學習對每個初信者都常有一種主觀的體認，把他們看作嬰孩。你若是幼稚園教師，曉得你的學生都是小孩子，就照着這體認對待他們。你若是研究所教師，曉得你的學生都是大學畢業生，待他們像小孩子一樣就錯了。你對人的心理必須有正確的領會。基本的點，先決的條件，乃是把新受浸的人看作基督裏的嬰孩。…不要忘記，在家聚會中你們是照顧嬰孩；是用嬰孩食物餵養初生嬰孩。你們是用神的話，但用了太多經節。大多數情形，三或四處經節就穀了。你們餵養這些小嬰孩，不能餵得太多。你們該常常讓他們有一點餓。你若餵養過量，他們會失去胃口。你們餵養嬰孩，所用的食物必須味道很好，必須甜美，使他們快樂。你們給他們的食物若滋味甜美，他們就會喫。你們必須學習的頭一件事，就是如何使人覺得愉快。不要忘記，餵養必須伴隨着顧惜。你們要先顧惜他們。（神命定之路的操練與實行，二一四至二一六，二四五至二

「真正的召會生活」負擔的話

第一篇 實行召會生活的基本原則

召會在新約時代，從俗世羣黎而出，作蒙神呼召的會眾，以成為彰顯基督豐滿之活的身體，乃是全然迥異於一切社會人間的團體。她無論在產生、存在、擴增、延展…的各面，皆與基督有極為深層主觀且內在難解的關係。召會作為與世界相反之神的見證，其產生並未起自於耶穌率其門徒們的「革命」，反而祂乃是在十架上自甘捨命、並從肋傷流出了為着救贖的血和為着生命之分賜的水（約十九 34 及註）。這神聖的生命藉主從死復活後向門徒所吹的一口氣—就是聖靈，得分賜並內住到門徒們裏面（約二十 22）。這看似無形的聖靈，比一切火砲兵器都更強韌的成了召會存在的要素！這聖靈更在五旬節時爆炸性的帶來召會的擴增（徒一 1~4，二 13，41），並在召會蓄勢要向外延展前，在企圖欺騙聖靈的亞拿尼亞夫婦身上執行審判，嚴肅的宣示了基督作頭的

權柄（徒五 3，5，9，10，11）。只有這樣認識基督主權，並被審判煉淨的召會，纔能在遭遇逼迫時，不是只顧逃竄保命，反而所有門徒皆能剛強向外廣佈福音，顯出基督身體強大無比的動能（徒八 1，4）。然而，召會的延展不應只侷限於猶太人，更應普及於「萬民」（太二 8 19）。這雖是主升天前對門徒們明言的吩咐，卻還需主再三次以大布的異象，和外邦百夫長哥尼流全家的得救來「催醒」彼得，纔使他願包容接納非猶太的民族（徒十 9~16，34，35）。是甚麼使召會在地上能如此脫俗獨聖？乃是神的話！行傳伴隨着召會在地上的延展，三次見證神的話「擴長起來」（五 7）。「越發繁增」（十二 24）「而且得勝」（十九 20），這就是召會在地為主見證之千古不變的原則。

❖劉葵元

第二篇 召會生活 - 在基督裏歸一於一個元首之下的生活

全聖經作為神給人之神聖的啓示，很懸疑性的開始於「起初神創造諸天與地，而地變為荒廢空虛，淵面黑暗。」（創一 1，2）「神創造的地有美好的秩序（伯三八 4~7，賽四五 18）。這裏的『而』和下文的『變為』指明發生了一些事，使神的創造變為『荒廢空虛。』這劇烈的變動，是神在撒但背叛後，對亞當以前的宇宙所施的審判。這審判執行於撒但、以及參與撒但背叛的天使、和亞當以前地上的活類。」（創一 2 註 1）荒廢空虛表明失序的混亂，黑暗則連於死亡。神最初的創造原是交付與背叛前的撒但（路四 6），因此，主也稱他為「這世界的王」（約十二 31）。這世界的王繼續在神所復造，以有祂形像與樣式之人類為中心的地上，誘使人類也隨同他背叛神，致使神在復造工作中所交付與人管理之各樣受造之物（創一 26），也同陷於虛空，世代不住的歎息（原文

有哀嚎之意）直到如今，指望能從敗壞（原文有腐朽毀滅之意）的奴役得着釋放（羅八 20~22）。然而，若是受神託付管理它們的人類，仍活在撒但的背叛中，則被他們管理的受造之物怎可能得着自由？因此，基督藉從人而生，站在受造地位率先歸服於神（腓二 5~8），祂也從受造的人類中救拔了我們，使我們由那靈重生成為神的眾子，就是召會—基督的身體。作為神的眾子，我們需要在生命中長大，吞滅一切的死亡；作為基督的身體，我們則因長大同被建造，脫離各樣的混亂。今受造之物都在熱切等待神的眾子因長大成熟而顯示出來，使它們也能得享神兒女榮耀的自由（羅八 9，21）；作元首的基督也需在時期滿足時得着建造的召會，作祂的身體，使祂能向着召會作萬有的頭，叫萬有能歸一於祂這獨一的元首之下（弗一 10，22，23），這就是我們今日過召會

結晶圖表

第三篇 生命的結果- 召會生活作為筵宴之家，為著神的建造 2017-6感恩03

壹 生命的全備供應

- 一 望者得生命重生
- 二 羞者得生命滿足
- 三 病者得生命醫治
- 四 弱者得生命點活
- 五 飢者得生命餵養
- 六 渴者得生命活水
- 七 罪者得生命釋放
 - 1 暴露眾人
 - 2 顯示救主
 - 3 顯明神子
 - 4 謊者撒但
 - 5 永遠我是
- 八 瞎者得生命視力
- 九 死者得生命復活

貳 生命的筵宴之家

- 一 復活生命所產生
- 二 宗教之外的筵席
 - 1 神的願望
 - 2 人的宗教
- 三 遠離宗教的住處
- 四 罪人得醫的組成
 - 1 愛的回應
 - 2 罪的潔淨
- 五 外表是貧窮困苦
- 六 裏面有主的同在
 - 1 真實不虛空
 - 2 安息得滿足
 - 3 與主同作席
- 七 弟兄姊妹的比例

八 召會各面的功用

- 1 馬大殷勤的服事
- 2 拉撒路的作見證
- 3 馬利亞的倒香膏
 - a 對主最高的估價
 - b 以上好的愛膏主
 - c 屋裏充滿了香氣
 - d 人認枉費的奉獻
 - e 對主價值的改變
- 一) 正確價值觀
- 二) 在光中揀選
- 三) 作主的出口
- 4 三重角色的肢體

舊約「路得記」讀經拾穗

本週進度

路得記第四章。

生命讀經

第五篇。

經文大綱

一、一至九節，路得由能幹的波阿斯清償她已死丈夫所負的債，以恢復對產業已失去的權利。

二、十至十三節，路得贏得贖她的丈夫，並為眾民和長老所見證與祝福，且蒙神賜福。

三、十三至二十二節，路得成為基督家譜的重要先祖，帶進大衛的王室，為着產生基督。

真理要點

一、路得所得着神經綸的賞賜，第一項乃是由能幹的波阿斯清償她已死丈夫所負的債。豫表信徒由基督這全能、無所不能的救贖主所贖，脫離他們舊人，舊丈夫的罪。路得丈夫的第一個親人，就是路得最近的親人，豫表我們天然的人，不能也不願把我們從舊人的債務（罪）裏贖回。波阿斯，路得丈夫的第二個親人，豫表基督，祂有分於血肉之體，成為我們的親人，能救贖我們脫離罪，恢復我們在神創造裏天然之人所失去的權利，在祂與我們神聖生機的聯結裏作我們的新丈夫，並娶我們作祂的配偶，使祂得着擴增。

二、路得得着神經綸的賞賜，其中一部分就是得着一位救贖她的丈夫，豫表基督是信徒救贖的丈夫。惟有基督能作我們的丈夫，和我們的救贖者。

路得與波阿斯的聯結，豫表外邦罪人聯於基督，使他們有分於神應許的產業。路得的丈夫死後，不但成了寡婦，也在欠債的光景裏。離開這光景惟一的路，就是藉着婚姻與正確的人聯結。路得嫁給波阿斯，就從她的欠債裏被贖回，成為他的新妻子，以產生必須的後嗣。路得並為在城門坐着的眾民和長老所見證與祝福，且蒙神賜福。

三、從約書亞記、士師記和路得記這幾卷書，我們看見一幅圖畫的兩面。一面是關於神在祂經綸之靈，就是能力之靈裏的行動；另一面是關於神在祂素質之靈，就是生命之靈裏的行動。在所有士師身上，我們只能看見神在能力裏的行動。參孫便是在能力之靈裏行動，卻不在生命之靈裏行動的典型例證。耶和華的靈降在參孫身上，毫無疑問，他有神真正的能力。然而，參孫和許多士師放縱情慾，無法控制。相反的，路得記不是一卷能力的書，乃是一卷生命的書。路得和波阿斯並沒有作什麼有能力而且令人覺得顯着的事情，然而他們卻成為基督的先祖。波阿斯和路得能帶進基督，與能力的工作無關；乃是與他們有正確的人性生活，以及他們尋求神的心有關。這表明惟有生命纔能生出基督，惟有生命能保守譜系，維持這細微的線，將神帶到人性裏，以產生基督，供應基督，並將基督供給全人類。這不是藉着士師作成的，乃是藉着走生命之路的路得和波阿斯作成的。

生命經歷

一、我們的舊人已經與基督同釘十字架。基督的 第四頁

部分。基督沒有救贖我們舊人墮落的部分；反之，祂乃是將這部分了結。然而，祂救贖我們受造的部分，以恢復我們。所以，基督在十字架上的死，了結我們舊人墮落的部分，卻救贖神所創造的部分。

二、這是今天我們情形的圖畫。我們的丈夫基督死了，為要救贖我們，並清理我們舊人的罪所造成的欠債。然後在復活裏，祂這賜生命的靈重生我們，使我們這些受造、墮落、並蒙救贖的人，成為新造，而嫁給了祂。現今，在基督與我們之間生機的聯結裏，我們能生出基督，並擴展基督，作祂的

釘十字架毀壞我們舊人墮落的部分，卻救贖受造的擴增。

三、在主的恢復裏，我們不該羨慕士師那有能力作大工的路。走士師的路，不走生命的路，無論成就什麼，都算不得甚麼。因為沒有一位士師是基督的先祖。看見惟有生命纔能生出基督，對我們是很重要的。惟有生命能保守譜系，維持這細微的線，將神帶到人性裏，產生基督，供應基督，並以基督供應全人類。這不是藉着士師作成的，乃是藉着走生命之路的波阿斯和路得作成的。

❖蔡蕙琪

中彰投配搭德國杜賽朵夫開展報導（十六）

神的心意乃是要把祂的豐富，實際上就是祂自己，分賜到祂所揀選的人裏面。這些豐富分賜到我們裏面之後，我們需要拿起負擔，把這些豐富分賜到別人裏面。對神來說，這些豐富是祂的經綸；對我們來說，這些豐富是管家職分。當這些豐富藉着我們分賜到別人裏面時，就成了神的分賜。當神的經綸達到我們，就成了我們的管家職分。當我們藉着將基督分賜到人裏面而執行管家的職分時，就成了神在他們裏面的分賜。因此，我們有經綸、管家的職分和分賜。

我們對傳福音的觀念需要提高。我們不該只注意得人；我們傳福音，應當是藉着將神分賜到人裏面，而執行神的經綸。你去讀書或作事，目的乃是照神為着祂的分賜而有的經綸，執行你的管家職分。我們不是作普通傳福音的工作，我們乃是把神分賜到人裏面。這是何等榮耀的職事！何等奇妙的管家職分！讚美主，我們都有這樣的管家職分！我們都有權利將基督那追測不盡的豐富分賜到別人裏面！（以弗所生命讀經，第二十八篇）

在一次事奉交通當中，一位姊妹分享到她先前所服事的學校，每週學生們都會到校園唱詩、向人傳福音；弟兄姊妹因而受了激勵，決定把握十二月的聖誕節期，到街上及校園向人唱詩歌、發聖經。上週四的早晨，聖徒編組成兩隊，分別到舊城區與科隆大學唱詩開展。科隆大學的學生們紛紛駐足觀賞、甚至拍照，並有人來索取聖經。一位週週固定與聖徒家聚會的退休教師，也中途加入唱詩的行列，在寒風中與聖徒們一同歡唱德文詩歌。儘管配搭的弟兄姊妹都非本地人，唱起德文詩歌不甚老練，但我們在靈裏卻是喜樂歡騰！何等榮耀！我們都能見證，唱詩使自己率先蒙拯救，被帶進對基督經過過程的珍賞裏，並成為主在科隆大學的一班見證人，將生命供應到人的裏面。

這兩週藉着看望聖徒，或是邀人到家中用餐，使我們與本地聖徒多有交通、聯結與建造。一次，我們邀約幾位移民聖徒來家中用餐，過程中每人分享對晨興聖言的亮光與摸着，彼此燈光對照、並一再堆加。藉着身體的交通，主題醒我們：神工作的起頭乃是神的旨意；神工作的進行乃是神的能力；神工作的結局乃是神的榮耀。末了眾人同唱詩歌：「當我們在生命、性情、彰顯和功用上，成為與基督一樣，我們就殼資格為着祂的身體與祂同工。」願我們所有的生活、行動，受神經綸的異象所管治，並操練與主是一，盡恩典管家的職分，將祂自己作為生命分賜到人的裏面。

代禱事項

一、為主在德國的二十八個城市，能於日後建立金燈臺禱告，包含北威州之數個重要城市：杜賽朵夫、埃森、科隆、亞琛、波鴻、比勒費爾德、波昂等。盼能穩固當地現有的聖徒外，也能興起聖徒或完整的家移民到這些城市當中。

二、記念今年移民至杜賽朵夫的聖徒們，在申請簽證、尋找住處、並學習德文的事上經歷主加倍的恩典。

三、為各大專校園後續的開展並牧養禱告，求主得着一班渴慕真理的青年人進入召會生活，在各大學成為福音的出口，並耶穌的見證。

四、為參加冬季訓練的德國聖徒、以及錄影訓練的報名代禱，願聖徒們樂意出代價買真理，並與主當前的行動是一。

❖朱敏華

蒙恩見證

我們每早晨事奉交通後分享的主題，已經從弟兄姊妹的自我介紹，進展到新的主題：主如何呼召他們來到德國。從幾位聖徒的交通中，我實在看見那靈在他們身上的引導，以及主親自發起的工作。有

位弟兄一直對歐洲有負擔，當他請她的姊妹為此禱

有弟兄姊妹在交通海外開展的時候，經歷弟兄們要他學等候的功課；還有的人很早就來到德國，初來時甚麼都聽不懂，甚麼都沒有，然而今天他們卻成為在召會中重要的家，並在聚會中服事翻譯。當一位姊妹放下工作前來時，我就想到我們最近晨興時所讀的：「神來了，神給人一個感覺，摸着了人，向人啓示，給人一個命令，呼召人、引導人，使人得着了一些出乎神的東西，以致人無法不行動。」

有時，我也經歷到需要為神的緣故不作工，纔能讓神作工。我們常是滿了難處，常叫生命沒有出路，然而在這裏，我看見弟兄姊妹是如何對待他們裏面的基督，並在各種處境中為主作見證。這使我非常得鼓勵。事實上每位弟兄姊妹、或是我自己，也常在這裏面臨各種決定和選擇，像是找住處、找合適的工作、申請長期簽證等，也會面臨讀書及學語言的困難。我們常在心思裏擔憂和恐懼，不過感

告時，姊妹滿有信心的回答：「就是去啊。」；也

謝主，在身體的交通中，我們總是得着從主來的說話和光照。

我們在這裏週週都有許多家聚會，一面希望和聖徒多有交通，另一面也希望能將聖徒彼此接聯在一起。我印象最深的是，我和同伴常需要一起作愛筵（但我不會煮，通常我都負責切菜），常常手忙腳亂，趕着上課前或是下課後去買菜。但當聖徒到家中喫飯時，就很喜樂。我們會交通彼此的近況和需要，也有唱詩和代禱，說話時也不管文法正不正確。有次家聚會中，一位弟兄就交通：「不要一直想要選擇這個好，還是那個好，只需要注意是否與主是一！」當我們為一個姊妹找工作而擔心時，弟兄就說：「交給主，不用擔心。」雖然好像是我們請弟兄姊妹喫飯，但我們也藉着他們的探訪得着餵養和加強。希望藉這一次次的家聚會，更多把聖徒們聯絡、建造在一起，求主記念。 ❖盧天星

恢復基督身體生活的實行

今天看到壯年班的弟兄姊妹經過一年的訓練，能有這樣燦爛、馨香的果子，實在感謝主。這個果子是為着基督和祂的召會。我們也相信所有畢業的弟兄姊妹，他們將接續着蒙這個恩典而成為各地召會的祝福，並為着主的恢復完成神的心意。我們實在要為這個禱告。我們知道任何一個學校的教育，基本的原則就是「學以致用」，所以在其中所學習的、經歷的乃是為着將來的使用，而不僅僅是成為知識擺在頭腦裏，或者變成一個學位、一個資格。壯年班更是這樣。我相信，壯年班弟兄姊妹也能從心裏見證，在這裏一年的訓練成全，不僅僅有教師們在話語上的供應、啟示並開竅，還有一班服事的弟兄姊妹，藉著他們的勞苦，在這裏形成一種的生活、一種的局面；這種的局面，就讓弟兄姊妹在其中蒙到屬靈的恩典和祝福。這個就給我們看見，神的恢復，不光有基督無限的豐富作我們的生命，並且在這裏有一種召會生活，在其中顯出這生命的功效。同時，也在這個召會生活裏，把我們更團聚、凝結、建造在一起。這是非常重要的一个貢獻。有基督生命的供應、有召會生活的陶鑄。這兩個加起來就成為我們的幫助和供應，讓我們畢業的弟兄姊妹在一年之間受到這樣的成全，有這樣的展示，我們實在是敬拜主。所以我的心裏真覺得這「學以致用」，不光是為着我們個人在神的心意裏，一生之久願意來為着主的恢復；也盼望在短期內，把一個聖徒，帶到一種情形，能在基督的身體裏，

成為一個活的、有力的、有功用而能配搭的一個肢體。這是非常的榮耀！我也相信，主帶領我們有一天，這樣的情形，要實行在許多地方召會裏。這就是主的恢復，這就是主的恢復最高的目標。

真是盼望這一天到來，遍地是開花的，到處有這樣榮耀的情形。所以我也有一個小小的創意，我是盼望，若是台中召會能毅接受負擔，在一週的禮拜二到禮拜五，在壯年班這裏接受成全訓練，結束回去，台中召會就呼召一百位弟兄姊妹，有年長的、有年輕的，他們能毅成立一個召會成全班。當他們回去的時候，週末、禮拜六、禮拜天，在這樣一個特別的區域裏，也能有兩天這樣的成全。我相信如果過一年，台中召會的這一個區域，也能像這個壯年班一樣，這個榮耀的光景。弟兄姊妹，你看榮耀不榮耀阿？如果在台中有一一百位弟兄姊妹，它的情形達到這種光景，我想兩年之久，整個的台中召會也要變成這個樣子，接著全台島的眾地方召會都有這個榮耀的情形。我相信我們的主，祂恢復的路就是要達到我們今天所看到的這種小影、景象。祂要召會生活不一定都帶着領帶、不一定是齊步走，但在整體的情形裏卻能產生一種的內涵，就像今天壯年班的弟兄姊妹們所經歷的基督和召會，那個實行和彰顯一樣，那是何等的榮耀。我們真是盼望有一天，我們的有生之年能看到這一個。主祝福弟兄姊妹。你們去，也許主帶領你們個人到天邊海角，作神的飛鷹；也許在一個原來的召會扎根，在那

裏生活。卻都盼望這個異象，就是基督身體的異

象要在我們所在的地方得着彰顯、得着實現，這

第六頁

是主今天所盼望的。能達到這一個，就是主的得勝者，就是基督身體的實際，這要帶進基督的顯現和再來。

❖劉遂（講於2011年壯年班夏季畢業聚會）

【編者註】：主僕人目睹壯年成全班訓練的蒙恩，有一個負擔，寄望畢業的學員能「學以致用」，因而把這訓練的蒙恩複製到台島眾召會去，並期

聖徒成全

聖經眼光中的時事 - 聖誕紀念

十二月已經在我們的面前，公會裏的人們又要慶賀聖誕了。照着許多信徒的意見，慶賀聖誕，每年都有一日的記念救主誕生，乃是一件最好不過的事。我不敢輕看神的兒女的意見，不過，照我看來，除了人的意見之外，尚有一個獨一無二最高的標準——神的話，聖經——在。我們的問題，我們所管的，不是人如何說，乃是神如何說。「主如此說，」乃是萬事最高的法庭。

聖經有記念主耶穌誕生的命令麼？如果神的兒女肯問這一句話，他們就要得着神的亮光照耀他們。但是，可憐！多少的人已經忘記了有問這一句話的必要。照着聖經的命令，主只叫我們在晚餐裏記念祂的死而已。祂並沒有命我們作聖誕節，也沒有命我們守復活節！這些都是羅馬教的流毒！一個篤信聖經的人，自然知道，神所不命令的，和神所命令的，是一樣的有意思。「神總未禁止作聖誕節」是有的人所要說的。但是，神曾否命令守聖誕節呢？現今有一件最可悲歎的事，就是信徒搜索聖經的記載，以為他們犯罪、或縱情之張本。「聖經都沒有禁止，我們為甚麼不可以作呢？」哦，我何等的盼望，神的兒女不如此說話！願神加增我們的力量，叫我們能說，「神若沒有命令，我怎麼敢作呢？」

哦！處今背道遺傳之時，神的兒女應當更為小心。我們行事為人的標準，並不是看神有無禁止，乃是看神有無命令。我們不但不作神所禁止的，並且，也不作神所沒有命令的。如果神的兒女肯如此順服神的話，則人的遺傳、人的制度，那裏有立足的餘地。但是，可憐！人都是要閃避聖靈利劍的鋒刃。一事沒有禁止——雖然無神的命令，且與主耶穌十字架的精神大相逕庭，但只因其沒有明白禁止——就可順着肉身而行為！服從神話語的心是何其少呢！

許台中召會能首先響應這事。感謝主的憐恤，從二〇一七年三月，我們終於建立了週末這樣的成全，且在今年十二月十六日有第一次的結業聚會。二〇一八年春季班已開始報名，現已報名74位，離百位尚有許多機會。盼更多青年人奉獻自己，有分這榮耀的成全。

我們回到「救主聖誕」的題目來。智慧的主早已知道記念這日是沒有用處的，所以，我們在聖經裏找不着基督降生的月日。聖靈默示聖經時，特意隱去此日，就可見主對此日的心意了。可憐，許多人還在那裏，用人們的理想來推敲。聖經沒有說，十二月二十五日，人怎麼發明其為十二月二十五日呢？

古力斯威（Mr. Greswell）先生是這個問題最有研究的一人。據他的考證和理由，基督的誕日應當是在四月五日方可。但是，這也不過是推想，究非歷史定論。聖經既無明文，誰也不能說定主耶穌是在何日降生。但是，無論如何，十二月二十五日總非基督誕日，這是可以斷言的。路加二章八節以為主耶穌降生時，有牧人在曠野看守羊羣。按着當地的規矩、慣例，十月一到，牧人就不在曠野按着更次看守羊羣了。謂在十二月尾尚有牧人在野，是必無的事。再者，如果主耶穌是降生在十二月嚴冬的時候，則懷孕十月滿足的馬利亞怎能從拿撒勒旅行到伯利恆呢？我們的主自己的話是說，「你們應當祈求，叫你們逃走的時候，不遇見冬天！」（太二四20）

主的誕日既非在十二月二十五日，則救主聖誕節，從甚麼地方來呢？誰定之為十二月二十五日呢？

我們可以看古聖太土林的話。他所說的，乃是表明基督徒在第二世紀末，在第三世紀始的光景。他說：

「如果我們沒有權利可以與外人同守外教的節期，則弟兄們彼此聚集於裏面，是何等的有罪呢！誰能忍受這個呢？聖靈叫猶太人因着他們的節期而羞愧。祂說，『月朔、和安息日、並宣召的大會，也是我所憎惡的。』（賽一14）則我們既然沒有這些神從前所愛的月朔、安息日、和宣召的大會，豈

可轉來記念土星節、元旦、冬至麼？我們應當有許多的餽送麼？新年禮物的玎璫聲？遊戲？宴會的

們肯與我們一同有分麼？那麼他們就怕被人看作基督徒了；然而我們並不怕人以我們為道外人！」

這段的言語，表明許多基督教聖節的來源，不過從拜偶像者改形而已。基督徒因為不願在山上（太五14），所以，稍為退入深谷，不作太特別的人，使世人注目！（我們在此還要用愛心說一句話，現今協進會，以及其他不知神的心和神的話的人，正在利用吾國本來的節期，而使之基督化；豈知這乃基督徒的世俗化呢？何等的可惜！）所以，也跟從道外人守世俗改頭換面的節期。但是，救主誕為何定為十二月二十五號呢？此日前三日就是冬至，就是一年中最短之日。自二十五以後，日就漸漸長了。所以，拜偶像者，在世界各處，就以此日為太陽神的誕日。當日在羅馬地方，就在大戲院演「大娛樂」以記念。基督徒就是利用此日以為救主誕。我們若看教父古利梭士頓的話，就知道此日不過是人們所定的了。他說：

「這日（十二月二十五日）最近在羅馬定為基督的誕日，好叫當拜偶像者忙行屬世的儀式時，基督徒能安靜成功其聖潔的禮儀。他們稱此日為那永不敗者（指太陽）的誕日；然而，誰能永遠不敗像那除滅死亡的主呢？他們稱此日為太陽的誕日；主正是公義的太陽哩！」當日的教會就是如此的將拜偶像者的節期收為螟蛉子。這個是污穢基督真理的原因。

蒙恩見證

這一年，特別辛苦卻又特別蒙恩（一）

二〇一七年對我來說真是特別辛苦，卻又是特別蒙恩的一年。

年初我的身體就一直陸陸續續有狀況，也常常感到疲累。因為身體狀況不佳常到醫院掛病號，每一次去看診就會接獲乳房定期檢查的通知，就這樣陸陸續續拿了七、八張的通知單，心想該是去檢查了，於是在二月初硬着頭皮作了第一次的乳房攝影。三月檢查報告出來，醫院電話通知我需要再進一步作超音波檢查，檢查後醫生說影像上看到的腫瘤應該是良性的，但是看我仍有些不放心，又說可以再作一次放大的X光攝影檢查。感謝主，讓醫生為我安排了第二次的檢查，四月第二次檢查報告出來我的異常狀況已經要到作切片檢查的程度，也告訴我切片結果約有四分之一不好的機率，醫生說若不作切片也可以，就要三個月定期追蹤。那時我的心頓時糾結在一起，不知該如何是好。經過幾天的

呼聲？阿！列國若更忠心於其所崇奉的宗教，則不要基督徒參與其聖禮了！他們就是知道主日，…他

第七頁

這是何等明白呢！聖誕節是人造的！既是人造的，為甚麼守牠呢？神並沒有命人記念祂兒子的生辰！祂既沒有命令，為甚麼守牠呢？神忠心的兒女們知道如何答應這個問題。

人為甚麼記念救主誕生呢？我恐怕屬肉的實際，比他們屬靈的寄託更多！那樣的熱鬧、笑林、俱樂部、以及許多放縱安靜心靈的事，不特無益人的身心，並且反使靈性受了致命傷。當我纔信主時，我也曾聚過如此的記念會；我回家以後，並不快樂，反要在主面前認罪，因為我曾涉足於此種會中。實在說來，聖誕記念會之下乘的，是為肉身安排；上乘的是鼓動魂，使之紛亂。最裨益靈性的，就是遵行主話——單記念主的死，而不記念其他。所以，要得最大益處，就是不作救主誕。

我們不知，神的兒女要等到甚麼時候，纔肯將屬世和屬靈的分開，屬人的和屬神的分別。若有一日，我們的弟兄姊妹，喜歡不與甚麼吟詩會、音樂會、歡迎會、俱樂部、社交會…有分，而與世界作極明顯的分別時，他們就要得着能力，作神的見證。噯啞！嬉笑是敬虔生命的最大破壞者！開心爽心的事乃是靈性生活的蛀蟲！社交歡樂的聚會，乃是信徒成聖生命和能力的包圍繳械！青年男女信徒，在此應當小心！（原文出處：倪柝聲文集第一輯第7冊）
—出自水深之處

禱告尋求，主給我感覺要尋求一位在醫院上班的姊妹協助轉診到大醫院作檢查。

在等待檢查結果的過程中，有姊妹特地撥空陪我看診，也有姊妹們為我多有代禱，讓我忐忑不安的心情平靜許多。雖然一直希望我是那幸運的四分之三，但是，最後的檢查報告卻是不想相信的結果。那天晚上，感覺天空特別的漆黑、風特別的冷，無助的我當下只想得到和姊妹交通。而當天晚上正好有禱告聚會，姊妹也為我交通，在身體中一同為我禱告。後續我又經歷兩次的開刀過程，三十次放射線治療。我雖然時有軟弱，但是身體的代禱一直扶持我；聽到有姊妹們每天晨興都會為我代禱，更是有說不出的感動和感謝；我也深信每一次的手術和每一次的治療，都有主的保守和大能的醫治。

在那段期間我常常是又害怕又軟弱，也知道喜樂的心是良藥，但是，在過程裏有時還真是喜樂不起

來。一位姊妹為了讓我能開心喜樂，常常用Line傳給我許多她未滿一歲的孩子的可愛照片，讓我不禁開懷而笑，姊妹們也時常傳詩歌、信息來安慰、鼓勵我，甚至姊妹們也為我聯繫曾患同病的姊妹與

第八頁

我交通。藉着與曾經歷病痛過程姊妹的交通，漸漸除去我心中的恐懼與害怕，每天也更加倚靠主過生活。還記得一位姊妹對我說：「現在應該是你人生最低谷的時候，但是低谷卻也是水最多之處。現在的你應該是享受主最多的時候，要常常喜樂，享受生命水的湧流。」是的，這段低谷期間實在是享受主生命的湧流最多的時候，當我軟弱、害怕，沒有信心的時候，便一直禱讀神的話，禱禱讀讀，讀讀禱禱，黑暗便消失了，生命的盼望就出現了。

還記得，在九月中開始要作放射線治療的第一天，因為我的肩膀手術後的沾黏難以彎曲到可以治療的姿勢，而無法進行治療。那是一個星期五的晚上，走出醫院時的我手臂又酸又痛。心想手臂的情況恐怕在短時間很難好起來，若因此一直不能進行後續治療怎麼辦？越想心裏越難過，一路邊走邊哭。在回家的路上主一直安慰我，要我別慌張，主給我感覺要趕緊先去看復健科醫生，也要我與相熟的姊妹交通此一狀況。姊妹一聽到這狀況後，立刻為我聯繫一對年輕夫婦，隔天週六早上載我去台北針灸。其實我與這對夫婦平時少有機會交通，但是他們一聽到這個情形，仍分別假日的時間載我去看醫生。到了主日下午，我的手臂狀況還是不佳，仍然無法彎曲到可以治療的程度。我又急又難過，想到自己還有一個病友姊妹的羣組，就立刻發訊息請姊妹們代禱，自己也是一邊流淚一邊禱告。我跟主說有這麼多的弟兄姊妹為我代禱，甚至願意出代價服事我。主阿！叫這個過程不是空跑，也不是徒勞。主阿！求你醫治我的肩膀。等到週一再去做治療時，真的像是經歷奇蹟般，我的手臂剛剛好彎曲到可以治療的程度。當我知道自己可以作治療的那一刻深深的感動，主實在是給我毅用的恩典，也實在是感謝主聽了我們的禱告！—未完待續

❖何姊妹（出自水深之處）

詩歌賞析

讚美主 - 對祂的記念

（第 178 首）

作者：李常受

作者介紹：

李常受弟兄，山東省煙臺市人，一九〇五年出生於基督教家庭，十九歲得救歸主。關於擘餅聚

會，他教導信徒要一改宗教的觀念，看見聖經裏所說的記念主不是默念主，而是來喫主並喝主。（路二二 19~20。）喫甚麼？喫主的身體；喝甚麼？喝主的血。喫喝最大的原則，就是接受；接

受的原則就是聯合。人喫甚麼，就與所喫、所喝的聯合了。因此，擘餅是人喫、喝主自己，與主聯結並調和。每擘一次餅，主進到我們裏面就多一點，我們與主的聯合就更深一點。

詩歌介紹

這首詩歌為李常受弟兄於一九六〇年左右，為供應召會，豐富擘餅聚會的享受而寫。

詩歌賞析

第一節：擘餅聚會是一個筵席（太二六 26~30），是一個喫、喝、享受主自己的神聖愛筵。在會中，眾聖徒一同分享餅，就是主所捨身體；一同飲嘗杯，就是主所流寶血（林前十一 23~26）。主用祂的血立了新約（十一 25），把祂神聖的生命、寶貴的救恩，和一切屬靈、屬天、神聖的福分都賜給了我們。

第二節：主在十字架上救贖的死，不光解決了我們的罪，也釋放了祂裏面的神聖生命，並將這生命分賜給我們（約十二 24）；這生命就是主自己，使我們有分於祂的所是。我們藉着分享餅與杯，陳列祂的死；我們喫餅喝杯，接受主作生命的供應，如此記念到永世（太二六 29）。

第三節：基督救贖我們，是為了使我們成為祂的身體（弗二 16，三 6）。這餅不僅象徵基督所捨物質的身體，也指明祂奧秘的身體，就是召會（林前十 17）；這杯不僅象徵祂所流出的血，也象徵我們享受神的福分。藉着喫餅喝杯，我們得與眾聖徒一同有分基督之血和身體的交通（林前十 16）。我們一同分受這一個餅，便使我們眾人成為一；不僅彼此是一，也與主是一。

第四節：基督是所分給眾聖徒的分（西一 12）。在今世，我們對祂的享受不過是在國度來臨之前的豫嘗；這個豫嘗不禁使我們盼望且催促主的再來（弗一 14，啟二二 20）。至終，當祂來的時候，得勝的信徒要在羔羊的婚筵裏與祂一同坐席（啟十九 7，9）。那獨一、宇宙的婚筵要持續一千年。這一千年的筵席，對基督將是婚娶的日子，因為在主千年如一日（彼後三 8）。在千年國裏，得勝的信徒要與基督同在，在其中享受祂的婚筵，享受那獨一的新郎基督。他們還要作神和基督的祭司，並要與基督一同作王一千年。

副歌：在副歌中，作者用了三個驚歎號，來表達我們對這神聖筵席的享受及讚歎。我們所能知

道的、所能領會的實在是相當的有限，但我們卻能親自嘗到這筵席所帶給我們的福分。因此，我們不禁要喊說：「看哪，這神聖的筵席！其上何等的表記！其意義何等的深厚，永垂不朽。」